



# 82名民警兼任校园法制副校长 全市322所中小学(幼儿园)实现全覆盖

为了加强青少年学生法制教育、学校治安综合治理、预防青少年违法犯罪。近日,市综治办、市公安局、市教育局聘任了82名公安民警为兼职综合(法制)副校长,聘任综合(法制)副校长的学校由原来的70多所公办学校扩展到322所公办、民办中小学校和幼儿园。这也是我市推行综合(法制)副校长制度以来首次实现校园全覆盖。



通讯员 陈永柯 叶宁

高镇小学法制教育课上民警与学生代表合影

同学们,大家下午好!我们是永康市公安局东城派出所的民警李剑和吕品锷,很高兴能为同学们上一堂法制教育课。今天,我们要讲的主题是快乐与平安同行。

3月31日下午,高镇小学全校1400余名小学生齐聚操场上上了一堂公开课。给同学们上课的不是学校的老师,而是两名警察叔叔。

李剑和吕品锷用生动易懂的语音,从在校与校外两方面向同学们讲述了与校园安全相关的知识。如在学校期间,同学们在走廊玩耍时、上下楼梯时不要相互拥挤,还有上体育课时,同学们要如何保护身体不受伤,以及发生火灾时需要注意的事项等。还有校园之外的安全,包括走路安全,如何安全经过人行横道、斑马线,怎么看红绿灯,红灯、绿灯以及绿灯闪烁时应注意什么,还有怎样面对陌生人等安全防范知识。

同时,李剑和吕品锷还以讲故事的形式,以案说法,通过具体事例和同学们互动,一个个鲜活的案例教导同学们在生活中如何预防诈骗。课后,大家纷纷表示受益匪浅。这场特殊的法制教育课受到了师生们的一致好评。

江南派出所民警朱豪是我市实验幼儿园的法制

副校长,朱豪会经常到学校检查,针对校园的具体情况,指导学校老师做好校园安全工作。如消防栓是否有效,消防通道是否畅通,还有学校食堂蔬菜是否新鲜,食堂工作人员是否有健康证等。另外,在实验幼儿园附近,有一个城中村,外来人口较多、人员分布比较复杂。每次局里组织清查,朱豪总会对该村开展重点围点清查,如前科人员的分析研判、消防安全隐患及外来人口的暂住证是否有效等。

此外,有学校老师反映,每到放学时,校园周边总会出现交通拥堵的现象。朱豪便会在放学前来到幼儿园,进行交通疏导,有时还会和门卫保安一起劝导前来接小朋友的家长,不要把车停在路边,以防拥挤。

据悉,在我市的322所各中小学、幼儿园,总中,每一所学校都有像吕品锷、朱豪这样由警察担任的法制副校长。他们要协助学校开展平安校园创建和社会治安综合治理工作,规范学校的安全防范措施,完善校园治安管理工作,对学校进行安全检查并督促落实安全隐患整改,协助学校领导加强对学校平安创建和社会治安综合治理工作的领导,建立健全组织领导机构,制定和完善有关治安综合治

理、遵纪守法的规章制度,堵塞违法犯罪的漏洞,减少治安问题,创建平安校园;指导在校师生开展法律、法规、交通安全常识、安全防范、禁毒、防火、防震、防灾减灾等教育工作,提高他们的法律意识、自我保护意识和安全防范意识,维护合法权益不受侵害,积极参与教师、学生伤害等校园矛盾纠纷的调处工作,协调有关部门对校园周边治安环境进行整治,维护校园治安秩序,组织学校保卫工作的开展及保卫骨干的学习、培训,提高他们的思想政治和业务水平,担任受聘学校的法制教育兼职教师,给学生上法制教育课等。



民警在实验幼儿园给小朋友讲授安全知识

## 花街派出所巧用科技创新队伍管理

# 将“互联网+”模式融入基层工作

通讯员 吕信恩

互联网+ 是将互联网作为一种生产要素或基础设施,深度融合于各领域中,从而提高创新力及生产力的一种方式。去年7月以来,我市公安局花街派出所着眼全民信息化时代,充分运用科技力量,将“互联网+”模式逐步融入派出所的日常工作当中,通过“集团彩云”这一办公软件的合理运用,让工作开展得更规范、更精细、更明确。

### 巧用手机APP 管起整个派出所

花街派出所所长胡纯在智能手机普及初期,就用微信工作群联系工作、布置任务。但经过一段时间的使用,胡纯发现在微信上开展要作存在诸多不便,于是他开始利用休息时间研究一些专业的办公管理软件。

去年7月初,胡纯发现一款名叫“集团彩云”的APP,人员架构清晰,集签到、任务发布、信息共享等功能于一体,操作简单,功能实用,十分符合他的胃口。随后,他将运用这款软件开展工作的想法汇报给市局领导。在得到市局领导的肯定和支持下,通过两个月的实践,花街派出所运用手机

APP创新管理工作机制得到全面落实。

现在,胡纯只需登录应用中管理模式即可对相关人员进行任务布置和督察管理。每位警员也可以通过应用进行签到考勤、任务查询、汇报工作等操作。

在工作中遇到问题,民警可以在系统中反馈,改变了以往单向下达命令的模式,打通了双向沟通的渠道。胡纯介绍道,这种通过互联网架起上下沟通桥梁的方式,即方便了所领导更全面地掌握工作开展情况,有针对性对下一步工作进行部署,民警工作中遇到的问题也可以得到及时帮助,工作效率得到大幅提升。

### 充分运用智慧功能 规范管理更全面

对于基层派出所来说,外出巡逻、下乡办证、入户走访都是再平常不过的工作,想要核实实时警力的具体分布、实际在岗情况,传统的监督管理模式需要花费大量时间和精力。花街派出所利用“实时定位”的功能成功轻松化解了这一难题。

每位警员外出时,需要通过应用实时更新所处

位置,并且每一次操作都会被记录,无法造假,有效防止串岗、脱岗的情况发生。与此同时,因警车数量有限,为解决民警工作中的用车问题,花街派出所在实践中深入挖掘软件功能,研究出警车使用机制,警车使用信息也会被实时记录在案,车辆去向变得一目了然,还能提前进行预约,大大提高了用车效率。

除此之外,花街派出所通过智能应用设置了任务提醒功能和多人实时会议机制。任务提醒功能即在忙碌阶段给相关任务设置一个的提醒时间,以便合理安排工作;多人实时会议机制是充分运用多人电话这一功能,对多人参加的工作及时开展部署讨论,解决了布置工作需要多次召集相关人员到场的弊端。

花街派出所所有11名民警,其中10名是80后、90后,用起应用来得心应手,全所上下很快适应了新的工作机制。派出所教导员陈杰雄说,自从运用软件在网上进行审批、调休、用车等明细操作,相关人员去向均能了然于胸,一方面方便了工作安排,另一方面还加强了队伍的纪律作风建设,同时节省了大量纸张的使用,十分低碳环保。